

# 从千年古村到楝树之下

## 30公里路

### 让南部沿山风情串珠成链

沿着翠屏山的脉络,记者打卡了宁波共富风貌专线慈溪线。

从千年古村方家河头村,到鸣鹤古镇、上林湖青瓷文化传承园、匡堰镇楝树下艺术村落,一条30多公里的历史之路、文化之路、创新之路和共富之路,将南部沿山风情串珠成链。



楝树下艺术村落。

## 请你用短视频说出你和宁波双向成就的故事

今年4月20日,是宁波的第五个人才日。宁波因人才更精彩,人才因宁波更出彩,宁波与人才同频共振、并肩而行,成为双向成就的“共同体”。

那么作为人才的你,在宁波的生活工作中,有没有你和城市相互成就的故事?有计划来宁波工作的你,宁波的哪个政策或做法让你心动,或者你又能给宁波带来怎样的精彩和活力?3月16日,由宁波市委组织部(市委人才办)指导,宁波日报报业集团都市报系、宁波财经学院象山影视学院、宁波影视文化产教联盟主办的“人才与城市双向成就”短视频大赛正式启动,请你用短视频说出你和宁波双向成就的故事。

此次短视频比赛面向全球,参赛对象是在宁波学习、生活、工作的高层次人才、基础人才、在校生等各类人才。作品具体形式不限,可以展示你在宁波的工作生活,可以聊聊你在宁波的创业经历,可以是你获得的某项成就,也可以是你在宁波定下的“小目标”……

大赛要求,参赛视频需紧扣主题,必须为原创,角度可自选。视频画面要求清晰稳定,色彩自然,无明显背景噪音,声音与画面要同步。内容没有任何涉嫌违法违规违纪行为,内容积极向上、观点正确、逻辑严谨,并鼓励形式创新。

具体而言,视频格式要求分辨率为720P以上(16:9),视频格式MP4,手机录制需要传原视频文件,时长在2分钟以内。参赛作品可以发送到nbwbs-qzx@163.com,征集截止时间为4月16日。获奖作品的版权将归主办方所有,参加比赛即视为同意该条款。

本次大赛将设置一等奖一个,奖励5000元;二等奖2个,分别奖励3000元;三等奖3个,分别奖励1000元。

根据评选办法,活动开始一周后,宁波日报报业集团都市报系将在宁波日报报业集团新闻APP上不定期推出若干参赛的短视频。4月16日前后,邀请业内专家,对所有短视频进行评选。获奖结果在宁波日报报业集团新闻APP公布,获奖作品还将在宁波人才工作官方抖音号“与宁波·共成长”发布。

记者 林伟

### 上午9时 方家河头村

工作日的上午,走在这个千年古村,时间仿佛静止,唯有溪流流淌声和各类鸟鸣从耳畔飘过。

方家河头古村,是慈溪市唯一保存完整的千年历史文化古村落。村子南面的山岙被称为“兰屿”,里面有一个古树群公园。

走进其中,数棵百年以上的古树,清溪流水和特色民宿,成为方

家河头村最美丽的风景。古树是方家河头村最有名的看点之一,村子里的古树随处可见。兰屿公园南面有两棵500年以上树龄的古樟树,因为相伴而生,被称为“鸳鸯樟”;兰屿公园的北面,溪道两旁有诸多银杏、樟树和朴树。在村子中部、长埭楼屋门前,有一棵700多年的古银杏,据说是方家始祖搬迁来

时亲手栽下的。

一路体验之后,龙山镇有关负责人坦言,这些年在古村落保护上,城市建设部门没少下功夫,先后投入2000多万元,对村屋、村道等进行了改造和修葺,同时修旧如旧,最大程度保留古村的原汁原味,引入更多网红业态让村文旅产业“活起来”“火起来”。

### 11时至14时 鸣鹤古镇和上林湖青瓷文化传承园

鸣彩九州艳,鹤壁相约见。离开方家河头村,约莫40分钟的车程,我们来到了鸣鹤古镇。

药材馆、小五房、彭公祠、年糕饺、老鼠糖球、艾草麻糍……人间烟火里,休闲自在心。这个位于慈溪市观海卫镇南部的千年古镇,是慈溪市目前唯一的省级历史文化名镇。

走在这个古镇,建筑精美的古

桥梁,构成江南特有的“小桥、流水、人家”的意境。古镇始建于唐开元年,迄今已有1200年历史,现为省级历史文化保护区。

和国内其他古镇依河而建不同,鸣鹤古镇依白洋湖而建,并紧邻五磊山风景区,是名副其实的山水古镇,古镇内的古建筑多为豪宅,为鸣鹤叶氏经营国药业发家致富后所建。

如果你是个文化青年,不妨和我们一起前往下一站——上林湖青瓷文化传承园。

上林湖青瓷文化传承园可谓一步一景,红墙黑瓦,绿树环绕。在这里,你可以读懂慈溪人引以为傲的青瓷文化,触摸到越窑青瓷这段辉煌璀璨的历史。当然,你也可以约上三五好友带上相机,咔嚓咔嚓,随手就是一张大片。

### 下午3时 楝树下艺术村落

“春天‘野’来这里!”村口楝树下几个藏在花草中的LOGO,让你一眼断定,这个村不一般。因为,正望去就是火上小红书的“云朵咖啡”。

紧邻云朵咖啡,是藏在油菜花田里的“梦想厨房”——由红蓝橙三个集装箱拼装而成。曾几何时,这里还是一家塑料容器制品厂。

“梦想厨房”的主人告诉记者,

每周末预约亲子烘焙的电话爆满。“这片油菜花田我们要做开心农场,村里的房子外立面是统一改造……”匡堰镇城建副镇长陈庆边边走边聊。

“春品新茶、夏尝杨梅、秋可登高、冬能赏雪。”这是慈溪市匡堰镇的迎春品牌。倡隆村,是镇里的一张“名片”。若是用无人机航拍,你

会看到一派绿水环绕、青山作伴的田园风光:村在山中、田在村中,游泾江从邵岙水库由南往北流经村庄,从大竹园水库而下的灌溉溪涧纵横阡陌,让整个村庄洋溢着江南的灵秀韵味。

如今,“楝树下艺术村落”已经成了新晋网红打卡地。

记者 周科娜 通讯员 寿佳音

## 带您了解金融消费者八项基本权利

为提升人民群众金融素养,增强消费者满意度,提振金融消费信心,构建和谐健康的金融消费环境,华夏银行宁波分行在2023年3月组织开展“3·15”消费者权益保护教育宣传周活动,通过线上线下各种模式向金融消费者普及金融知识。在此,华夏银行宁波分行带您了解金融消费者所拥有的八项基本权利。

### 一、保障金融消费者知情权

银行保险机构应当准确评定产品风险等级,充分披露产品关键信息,新设收费项目或者提高服务价格应当提前公示,不得作虚假或引人误解的宣传。

### 二、保障金融消费者自主选择权

银行保险机构不得捆绑搭售、单方面

为消费者开通收费服务、采用不正当手段诱导消费者购买其他产品等。

### 三、保障金融消费者公平交易权

银行保险机构不得对同等交易条件的消费者实行不公平定价,不得在协议外变相额外收费,不得从贷款本金中预先扣除利息等。

### 四、保障金融消费者财产安全权

银行保险机构要审慎经营,严格区分自身资产与消费者资产;落实客户身份识别和验证,不得为伪造、冒用他人身份的客户开立账户;资管业务要强化受托管理责任,不得组织、诱导多个消费者采用归集资金方式满足购买私募资产管理产品的条件。

### 五、保障金融消费者依法求偿权

保险业务要审慎核保,不得在保险事故发生后以不同于核保时的标准重新对保险标的或者被保险人的有关情况进行审核;针对“理赔难”,《管理办法》规定不得拖延理赔、无理拒赔。

### 六、保障金融消费者受教育权

银行保险机构应当开展金融知识教育宣传,加强教育宣传的针对性,通过消费者日常教育与集中教育活动,帮助消费者了解金融常识和金融风险,提升消费者金融素养。

### 七、保障金融消费者受尊重权

银行保险机构应当规范营销行为和催收行为。实施委外催收前应当告知债



务人,不得采取暴力、恐吓、欺诈等不正当手段实施催收。

### 八、保障金融消费者信息安全权

银行保险机构不得采取变相强制、违规购买等不正当方式收集消费者个人信息;不得在线上渠道设置默认同意的选项获取消费者个人信息授权;禁止从业人员违规查询、下载、复制、储存、篡改消费者个人信息。

记者 徐文燕 通讯员 雨薇